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Der Würfelturm


Material:

drei Spielwürfel

Notizzettel und Stift

	Anweisungen:

Ein Kind baut aus den drei Spielwürfeln einen Turm.

Der Zauberer schaut sich den Turm an und schreibt eine Zahl auf seinen Notizzettel.

Das Kind wird gefragt, wie viele Seiten des Würfels es sehen kann und wie viele Würfelaugen insgesamt auf diesen Seiten sind.

Es schreibt sein Ergebnis auf oder nennt es.

Nun wird die errechnete Augenzahl mit der Zahl auf dem Zettel des Zauberers verglichen.

Er hat das Ergebnis viel schneller gefunden.


Warum konnte der Zauberer so schnell sein Ergebnis aufschreiben?
Mathematischer Bezug: Addition, Subtraktion / Zerlegung / ZR 100

Die Summe der gegenüberliegenden Seiten beim Würfel beträgt 7; die Gesamtsumme 21.

Bei drei aufgestapelten Würfeln sind insgesamt 3x14 (42) + die Augenanzahl des obersten Würfels zu sehen.

Trick:

Die Augenzahl der oberen Fläche wird zu 42 addiert. Dann erhält man schnell die Gesamtzahl aller sichtbaren Würfelaugen.

Quelle: 

von Engelhardt, Ingrid / Gustke, Achim: 

Zaubern im Mathematikunterricht; Braunschweig 2005
